

高新区警方: 全警参战,强势推进扫黑除恶

□通讯员 静轩

自扫黑除恶专项斗争工作开展以来,菏泽市公安局高新区分局在市局党委的坚强领导下,高位谋划,精心组织,勇于担当,强力推进,聚焦重点问题和关键环节,主动做、往前做,坚持“全覆盖”“零容忍”,依法从重从快打击,以最强决心、最大力度强势推进扫黑除恶专项斗争工作。

强化思想认识,提高政治站位

为深入贯彻落实中央、省、市关于扫黑除恶专项斗争会议精神,菏泽市公安局高新区分局党委先后针对扫黑办职能定位不准、重点案件推进缓慢等问题进行专题调度,经局党委研究决

定制定了《高新区分局推进扫黑除恶专项斗争十项措施》,进一步提高政治站位,明确责任、明确目标,确保扫黑除恶专项斗争持续、深入开展。按照市公安局扫黑办定位要求,分局扫黑办对

所担负的工作重新梳理、定位与扫黑队、市扫黑办、区扫黑办对接统筹,做好上传下达、上下协调、督办指导等工作;重点工作、阶段性工作形成专报,及时总结、通报专项行动开展情况。

补齐工作短板,开展清零会战

结合高新区实际,制定出台了《高新区分局涉黑涉恶清零会战工作方案》,利用40天的时间对2019年6月以前的线索集中攻坚。从全局抽调专门警力成立7个线索核查专班,由党委委员对线索一包到底,明确责任,明确目标,明确时限。今年,共自主摸排线索31条,均已核查完毕。上级移交线索20条,未

核结线索全部按时反馈核查情况。实行群众举报涉黑涉恶线索倒查制度,激发派出所履行涉黑恶线索摸排主体责任。同时,对分局成立以来的涉九类案件警情及处理的案件进行重新梳理、比对、碰撞,力争从中发掘出一批涉黑恶案件并予以打击,切实提高工作成效。由县局扫

黑除恶领导小组牵头,组织分局成立联合督导组,不定期通过“四不两直”的方式,对各派出所和业务大队进行专项督导,找准存在的问题和薄弱环节的根源,督促各单位制定行之有效的工作措施。对重点线索扫黑办以督办单的形式进行督导督办,确保线索核查内容明确,情况反馈及时。

强化会商研判,狠抓案件侦办

对进入侦查环节的涉黑涉恶案件,严格依法办案,对立案、侦查、审讯、取证等各个环节层层把关。对重大疑难案件,召开联席会议、案件研讨等形式,确保在案件性质和法

律适用上形成打击共识,把每一起案件办成铁案。先后组织案件线索会商20余次,确保对黑恶势力犯罪案件快捕、快审、快判。

针对在侦办案件中事实认

定、法律适用、证据标准等问题,在强化专案民警主动学习的同时,加强与检、法等部门的沟通协调,并补充专案优势警力,与“打财断血”同步推进,确保对专案查全查细查彻底。

强化宣传发动,营造舆论声势

悬挂扫黑除恶专项斗争条幅2700余条、张贴2100余条标语、粉刷600余条墙体标语,并定期进行更新、维护。

为使扫黑除恶专项斗争宣传立体化,充分利用音频宣传

方式,分局将“扫黑除恶”专项斗争社会面录音宣传工作与巡防工作有机结合,即辖区4个派出所安排1辆巡逻车、特巡警大队安排2辆巡逻车,每日在各自巡逻区域全天候、滚动式播放扫黑除恶专项斗争宣传录音。

同时,针对不同人群、不同节点开展针对性宣传,印制涉黑恶典型案件漫画宣传页1.5万份。



进校园,送温暖

11月22日,市公安局定陶分局西城派出所民警走进辖区留守儿童学校,为孩子们送上书包、铅笔等学习用品,和孩子们一起折纸、做游戏,并与他们结成帮扶对子,把爱心献给孩子们。

通讯员 朱建英 摄

曹县警方: 护航新时代,练兵正当时

□通讯员 赵艳

全警实战大练兵活动开展以来,曹县公安局按照市局党委安排部署,科学谋划,精心组织,同实战对表,向强警聚焦,扎实开展大练兵活动,取得了积极成效。

加强组织领导,广泛宣传动员

10月8日,全省公安机关全警实战大练兵推进会后,立即召开续会对大练兵活动进行安排部署。10月21日召开党委会就大练兵进行了专门研究,针对教官选任、课程筹备、人员组织、后勤保障等工作进行了安排部署。11

月15日,组织召开实战大练兵工作推进会,对全局实战大练兵深入开展进行了再安排再部署,要求紧密结合新时代担负的使命任务,对准目标要求,紧扣时间节点,层层压茬推进,环环狠抓落实,确保活动有序开展。

制定练兵方案,明确练兵任务

突出实战引领。坚持把实战大练兵活动与中心任务相结合,按照“一年打基础、两年抓深化、三年大提升”的要求,坚持“一切为了实战,一切围绕实战”的训练理念,围绕公安工作面临的新情况、新形势、新要求,紧紧围绕实战深度开展全警实战大练兵,着力提高广大民警应对复杂情况、驾驭复杂局势的能力。

丰富练兵形式。按照公安部、省厅、市局部署要求,做到集中与分散相结合、网上与网下相结合、训练与比武相结合、训练与实战相结合,综合采取集中训练、岗位练兵、比武竞赛、实战演练等多种方式,不断推动全警实战大练兵向纵深发展。

加强组织落实,打牢练兵基础

结合主题教育。把“不忘初心、牢记使命”主题教育作为练兵的首要内容,把练兵导向贯穿主题教育始终。着眼推进政治练兵,强化理论武装,深入开展大学习大培训大讨论,县局党委理论学习中心组认真落实学习制度,开展5次集中学习研讨,局领导带头认真学习、深入思考,12名同

志在学习中作重点交流发言,带动全局掀起学习热潮。营造浓厚氛围。通过《曹县公安》微信公众号、电视台、传统纸媒等多种渠道,及时宣传全县公安机关全警实战大练兵工作措施和成效,及时总结推广先进经验,努力培养一批过得硬、叫得响的实战尖兵。

办案途中突发重病 民警坚守岗位获赞

本报讯(通讯员 刘开龙 王荣花)近日,郓城县公安局民警朱道东在湖北办案过程中,由于过度劳累,突发重病,昏迷不醒。经当地医院及时抢救,得以脱险,身体刚恢复一点,又立即投入工作,其忘我奋斗、无私奉献的精神,受到广泛称赞。

今年38岁的朱道东任郓城县公安局张营派出所指导员。今年10月11日,郓城县张营镇一居民到张营派出所报案称:被人在网上诈骗了四万元。11月17日,朱道东带领民警连夜驱车赶往湖北,对犯罪嫌疑人吴某实施抓捕。

11月18日下午,朱道东等人在当地公安机关的配合下,经过近五个小时的守候,在一建材小区内将嫌疑人吴某抓获。抓获吴某后,民警连夜对其进行突审。在固定证据的同时,朱道东等又获取了

两名上线嫌疑人的信息。

为了避免打草惊蛇,11月19日16时许,他们又马不停蹄赶往上线嫌疑人居住地实施抓捕。途中,朱道东感觉身体不适,腹部及胸腔疼痛难忍,他忍着疼痛,没有声张。当日18时许,快到目的地的时候,朱道东疼痛加剧,头部冒出了冷汗,被细心的同事发现,火速赶往湖北省某医院急救中心。在医院检查过程中,朱道东病情进一步恶化,出现吐血、昏迷不醒等情况,血压迅速降低。经诊断,为胃溃疡引起的急性上消化道出血。

11月21日下午,朱道东病情稍微有所好转,便坚持外出取证,在当地公安机关的配合下,询问了一名上线证人,补全了证据,为该案的进一步侦查打下了坚实基础。目前,朱道东仍在医院住院治疗。